

全球跨国投资萎缩 中国市场魅力不减 我国引资连续四个月飘红

本报记者 罗兰

今年引资将呈平稳态势

统计显示，1至5月，全国实际使用外资金额475.95亿美元，同比增长1.03%。其中，5月份全国实际使用外资金额92.56亿美元，同比增长0.29%（未含银行、证券、保险领域数据），较此前3个月月度增速有所收窄。

不仅数量增长，吸引外资的质量也在提高。在使用外资的产业中，服务业呈增长状态。1至5月，服务业实际使用外资金额229.95亿美元，增长4.03%。而在2012年时，服务业吸收外资已占全国实际使用外资总额48.2%，连续第二年超过制造业。高端产业吸收外资也明显增加。此外，农、林、牧、渔业实际使用外资金额5.83亿美元，同比下降15.22%；制造业实际使用外资金额208.82亿美元，下降1.39%。

据悉，欧盟、美国对华投资保持较快增长，德国增幅达到50%以上。前5个月，美国对华实际投入外资金额15.8亿美元，同比增长22.62%。欧盟27国对华实际投入外资金额34.52亿美元，增长24.13%，其中德国、法国分别投资12.19亿美元和4.84亿美元，分别增长57.33%和23.55%。据沈丹阳预计，今年全年吸引外资将保持平稳态势。

世界经济艰难复苏，中国吸引外资在此萧瑟大背景下仍透出一股暖意。商务部最新数据显示，今年5月，中国实际使用外资连续第四个月实现正增长。商务部新闻发言人沈丹阳称，在全球宏观经济环境略有改善或将出现恶化的背景下，中国外资保持正增长已“相当不易”。

增幅虽小但已相当不易

虽然吸引外资连续四月正增长，但增幅逐月收窄。对此，沈丹阳表示，判断中国利用外资趋势，不应仅以纵向视角，亦应横向比较。他说：“我们认为，从全球大背景来看，中国吸收外资的走势还是相对比较平稳，或者相对表现比较好的。”

“今年以来，发达国家对外投资仍然没有起色，部分发展中国家吸收外资出现了下降。相比之下，中国外资能够保持正增长已经相当不容易。”沈丹阳介绍，根据联合国贸发会预测，今明两年全球宏观经济环境略有改善或者将出现恶化，外资复苏会进一步放缓。

“相当不容易”的背后是我国当前吸引外资面临诸多压力。商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任白明

对本报记者分析说，有些制造业外资从中国撤离转向东南亚国家，还有一些回流到欧美国家，这使我国制造业利用外资下降。此外，人民币升值、中国经济增速下滑等原因也使外资增幅收窄。

“有个别月份有下降，这都是非常微弱的起伏变化。这样一个连续4个月单月吸收外资的正增长，在相当程度上证明了中国经济的竞争力和国际投资者对中国投资环境的认可。”沈丹阳称。

得益于中国良好发展前景

在外部环境日益艰难的情况下，我国吸引外资仍能保持正增长，这得益于中国仍然是外商眼中的投资价值“洼地”，市场魅力不减。白明指出，改革开放以来，我国吸引外资的政策红利已用得差不多，外资来华不仅看政策，更关注中国经济未

来的发展空间和市场情况。

大部分外资依然看好中国经济发展势头。安永会计师事务所董事长兼首席执行官詹姆斯·特利说，投资中国依然是很多西方国家跨国公司发展战略极为重要的部分。全球最大的管理咨询公司之一埃森哲公司全球战略总裁马克·斯佩尔曼说，虽然在一些行业，外企对诸如中国的一些政策有抱怨，但大量的证据证明，众多西方国家的企业依然将中国视为重要的投资目的地。

“仍有86%的欧盟企业计划在中国扩张，有68%的美国企业仍把中国作为投资首选地，这足以说明中国仍然是吸收外资的重要东道国。”商务部新闻发言人姚坚透露说。

中国不断完善的投资环境也让外商能够留下来。姚坚表示，中国市场能否继续保持吸引力，关键是在以下方面取得进展。第一是市场准入能不能改善，对于外资和民营企业一视同仁；第二是法律法规能否进一步健全；第三是涉及人力资源的、基础劳动力的供应和聘任管理层的供应能否保证；第四是涉及到行政审批制度的改革，政府效率能否持续改进；第五是知识产权的保护。



中国成葡萄酒消费大国



近日，从广西南宁举行的中国西南省区进口葡萄酒渠道经销商会议了解到，中国已成世界葡萄酒消费大国。根据英敏特最新发布的行业分析报告：中国目前葡萄酒市场消费能力已经达到8.424亿升，总额超过463亿元人民币。图为消费者在超市选购葡萄酒。 高新生摄（新华社发）

国际奢侈品牌京城聚首



6月22日，为期3天的2013北京国际顶级生活品牌（奢侈品）博览会在中国国际展览中心举行，吸引了来自全球20多个国家300多个海内外知名品牌参展。 赵冰摄（新华社发）



新疆博斯腾湖开湖捕鱼

博斯腾湖生产24种鱼类，年产各类鱼1000多吨，是新疆乃至西北地区最大的渔业生产基地。为保护渔业资源，改善生态环境，当地立法部门规定，每年3月1日至6月20日为博斯腾湖的禁渔期。禁渔期结束后，当地渔民都会举行盛大的开湖仪式，祈求一年风调雨顺、五谷丰登。

大图：渔民齐心协力打出开湖后的第一网鱼。

小图：渔民高高举起捕到的一条大鱼。

胥萍摄（新华社发）



湖北「试水」自然灾害民生保险

据新华社武汉6月23日电（记者黎昌政）湖北省宜昌市夷陵区日前在全省率先建立自然灾害风险分担机制，由政府出资购买政策性自然灾害民生保险，发生暴雨山洪、冰雹大风、地质灾害等11种自然灾害所造成人身伤害、房屋财产损失均可获得保险理赔。

夷陵区民政局代表区政府日前与保险公司签订《夷陵区自然灾害民生保险协议》，区政府出资176万余元，购买政策性自然灾害民生保险。保险对象为区内农业户籍人员、农村居民住房、灾害风险区域内的道路桥梁。

据介绍，灾害现场勘查由保险公司和民政部门共同进行，保险赔付由保险公司将赔付资金划拨到区财政社救救灾资金专户，民政部门按救灾资金管理使用程序直达受灾群众账户。

京广深港高铁首次打折优惠

据新华社广州6月23日电（记者吴涛）记者22日从广铁集团了解到，7月10日至8月31日，京广高铁、广深港高铁开通以来首次打折优惠，其中京广高铁票价最高减价接近500元，广深港高铁一二等座票价优惠后几乎相同。但上座率最高的二等座并不在打折范围内，引发争议。

据介绍，本次优惠活动涉及的主要是京广高铁、广深港高铁部分动车组列车的商务座、特等座和一等座，活动按不同时段实行优惠，最低8折。

广铁集团有关负责人告诉记者，本次活动涉及广州南站的京广高铁共有9趟、武广高铁有10趟、广深港高铁有13趟。票价优惠主要根据乘车日期（星期一至星期日）和预售期确定。乘车日期有优惠且在1到5天内预售的实行8.5折优惠，乘车日期有优惠且在预售期6到20天内预售的实行8折优惠。

央行

继续实施稳健的货币政策 加强和改善流动性管理

据新华社北京6月23日电（记者高立、王宇）中国人民银行货币政策委员会日前召开会议强调，要继续实施稳健的货币政策，加强和改善流动性管理。

央行货币政策委员会在2013年

第二季度例会上指出，当前中国经济金融运行总体平稳，物价形势基本稳定，但也面临不少困难和挑战；全球经济有所好转，但形势依然错综复杂。

会议强调，要认真贯彻落实中共十八大、中央经济工作会议和国务院

常务会议的精神，密切关注国际国内经济金融最新动向和国际资本流动的变化，继续实施稳健的货币政策，并着力增强政策的前瞻性、针对性和灵活性，适时适度进行预调微调。

会议指出，要健全宏观审慎政策框架，综合运用多种货币政策工具，加强和改善流动性管理，引导货币信贷和社会融资规模平稳适度增长。在保持宏观经济政策稳定性、连续性的同时，优化金融资源配置，用好增量、盘活存量，更有力地支持经济结构调整和转型升级，更好地服务实体经济发展，更扎实地做好金融风险防范。

三星发布全系列移动终端新品 “创新军团”再领行业潮流



三星电子 IT 和移动通信事业部 销售与市场部总裁 DJ Lee 致辞

6月20日，三星在英国伦敦发布9款包含智能手机、智能相机、PC和平板电脑在内的全系列移动终端新品。三星电子一直坚持以多样化的移动终端产品和创新科技引领业界潮流。本次发布会上三星再次向全球消费者展现了立足于用户多样化需求、构建全系列移动终端产品的全产业链技术优势与实力。

GALAXY 群英会： 全方位提升体验的 Android 新品

● 小巧全能 GALAXY S4 mini

GALAXY S4 mini 沿承了 GALAXY S4 超强性能、人性化易用特点及精巧设计，化身为一款高度便携、时尚灵动的全新机型，让消费者尽享“理想伙伴”带来的美好生活。

● 无惧风雨的 GALAXY S4 Active

GALAXY S4 Active 具备高品质的防尘和防水保护，全密封设计阻挡灰尘进入。除了承袭 GALAXY S4 多款人性化应用，它同样搭载了 1.9 GHz 四核处理器和 2,600mAh 电池，5.0 英寸全高清 TFT LCD 屏幕（443 PPD），独具的“水下模式”，保证野外和水下取景的品质和清晰度。

● 10 倍光学变焦的 GALAXY S4 zoom

GALAXY S4 zoom 支持 10 倍光学变焦，在传承 GALAXY S4 精致时尚外观设计和强大技术的同时，采用 1600 万像素背照式 CMOS 传感器和光学防抖技术（OIS），融入了创新的变焦环（Zoom Ring），为完美的手机摄影设立了新的高度。

● 全球首部支持 3G/4G LTE 及 Wi-Fi 上网的可更换镜头数码相机 GALAXY NX

GALAXY NX 是首部支持 3G/4G LTE 上网的可更

换镜头数码相机，它将顶尖的光学性能，前沿的连接技术以及庞大的安卓应用平台融为一体，一机多用，简单易用。它采用安卓 4.2 果冻豆系统，支持多款 APP，结合 GALAXY Studio 等个性化应用，保证用户每次都能拍摄出理想效果。

ATIV Family： 开创 Windows 多媒体移动互联新时代

● 极致轻薄设计的 ATIV Book 9 Lite

ATIV Book 9 Lite 沿袭了三星笔记本电脑精湛的产品设计理念，是彰显个人魅力的首选产品。其拥有 7 秒开机，1 秒唤醒技术，待机时间长达 8.5 小时，带来高效率移动应用。

● 超越显示屏 & 双系统应用的 ATIV Q

ATIV Q 独特的滑盖式设计兼具笔记本电脑和 Media 平板的功能，实现四种使用模式，拥有高达 3200x1800 的超高分辨率，以及 600nit 超高屏幕亮度，具有顶级的视觉观赏效果。内置 Windows 8 与 Android 双系统，及三星独有的支持 1024 级压感技术的 S Pen，兼顾了办公与娱乐双重应用。

● 妙趣十足的“S 同步”和“HomeSync Lite”

ATIV 笔记本电脑还配备独有的“S 同步”功能，可以实现 ATIV 笔记本电脑与三星 Android 智能手机多重功能的同步共享，实现手机屏幕与笔记本屏幕的实时映射。而三星“HomeSync Lite”技术只需设备联网即可无线浏览设备中的任何多媒体资料。

三星还带来了世界最薄的 10.1 英寸 Windows 8 平板电脑 ATIV Tab 3、定义为娱乐性能强劲的一体机产品 ATIV One 5 以及拥有超高工艺全金属机身设计的 ATIV Book 9 Plus，以强大阵容全面满足消费者需求。



发布会现场嘉宾体验产品